2019.3.18 "校长荟 "⑤—姚国平:善谋 "小事"

扬报教育 今天

编者按:校长,是一所学校的核心。校长的素养,决定了一所学校能否办好。本期,我们与仪征中学校长姚国 平面对面, 聊了聊仪征中学的故事。

主办. 扬州市教育局 扬州日报社

易州教育

2019年3月18日 星期一 责任编辑 乔云 版式 表亮 校对:陈瑶



校长访谈。

善谋"小事",不言有痕

学校教育没有什么'大事',要扎扎实 实觉吧一些'小事'做好。把简单的事做好就是不简单,把平凡的事做好就是不平凡。"从 教30余年,姚国平一直坚持自己的教育理



坚持清晨在校门口 静候学生到来

"校长早!"

每天清晨,只要姚国平在校,他都会站 在仅证中学校门口,静候全校学生的回来。 学生推车经过校门,都会恭敬她送上 市问候:校长里!

姚国平也一定会微笑回应 上千声的问候,不下千次的回礼,成了每日清晨仅中校了口一道暖人心扉的风景。 连学校门卫都被祭祭鬻城,打心底敬 個,了不起!

这样的"小事"在姚匡平身上还有很多。 走近姚国平的书柜,你会吃惊不已。 从教30余年,他竟然保留了他所有教

姚国平将自己每一页备课笔记、每 份评析过的试卷装订成册。30余年从未间断,目前已拥有这样的"卷宗"600余册。打开这些特殊的"卷宗",上面用多种颜色的 笔做了密密麻麻的批注,记录着当时的教 学心得、课堂点滴、学生考试时错误的思维

过程、学生得分情况以及事后的教学反思

在这些卷宗中, 有他工作以来的听课 在区监存宗中,有他几年纪次和对订时 第1218年,所所的每一节期的记录中除教 学实录之外还有现场书写的800字左右的 "分析与评价",有他走上学校管理岗位以 来的"工作能记"288年。每本近2000字;有 他已经坚持了30年的"教育科研文编句" 报",每半年对所朝贴的材料进行一次分类

整理,到目前为止已装订了252本。 书柜中,还有他精读过的专业素养方 面和教育理论方面的书2000多本、每一本

书上都写有一两万字的读书批注。 姚国平会定期对这些"痕迹"进行整 理,并用档案管理的方式装订成册。他认为 这是对自己生命历程的珍视与尊重



要求老师做到的 自己先做到

1987年大学毕业后,姚国平开始在仪征 马集中学行教历史:1996年,因为教科研训练

优异,调人仪证中学工作至今。 如今,姚国平的微信步数每天在13000 北以上。

他平时一天的作息时间是这样的: 每天 早晨,6:40到校,在校门口迎接学生的到来。 等学生全會进校后,全校48个班,他会该个巡 视一遍。然后去吃早饭,吃完早饭再转一遍班 级,8点到办公室。上午课间操前后、下午第一 节课前后、下午课间操前后。晚自习前后他都要1848个班转一遍。每天晚上,晚自习结束前 再巡视一遍教室,处理完校务回办公室进行 自己的阅读、思考、写作,到凌晨才回家。虽然 家醫学校走路只有10分钟。但他经常睡在学 校宿舍里。

"我要教师们做到的,我一定先做到;我 所做到的,我不一定要物可们都做到。

在姚匡平看来,大多数数即在教育教学上存在着如何科学地去做的问题,他们需要学校领导身体力行地去引领。行政推动力应 该来源于行政者本身的示范。而不是来源于

姚国平30多年来的教育教学"留痕"意识 强烈,近几年来他开始有意识地去寻断物和 们珍视与尊重"自己的生命历程"。每次学校 检查如评比教师相关业务材料时,他都有意 识地在自己提供的材料上加一页封面,诸如 "备课笔记示例""听课笔记示例""武卷评析 元例""逮封批注示例"等。他甚至向老师们公 开宣布"达到或接近我的水值就是一等奖,超



姚国平、江苏省仅征中学党委书记、校长。江苏省特 級教师,江苏省"333工程"培养对象,杨州大学和南京师范大学硕士研究生导师,江苏第二师范学院兼职教授, 杨州市有突出贡献的中青年专家。杨州市教育学会历史 专业委员会理事长、杨州市人民政府督学、杨州市人大

在各級各类杂志上发表论文140多篇,主持省、市级 科研课题九项,在省内外作课堂教学管理和历史教学学术报告近200场。

过我的水储就是特等奖"。近年来各种「逐步从心疾里认同了这种"累积"对专业素,就是升的作用,并积极付着行动,到目前已经取得了令人满意的效果。

仪征中学课堂严禁教师"插话"

课堂上, 老师提出了一个问题, t上学生问答。 学生在思考的过程中,老师开始插话,给予 示,然后,在学生回答的过程中,老师这样的插话越来越

这样的情景,在如今的课堂上很常见。 姚国平做校长后,明确相出,仅征中学的课堂,教师

必须严格执行"严禁插话"等"三个严禁"。 姚匡平对这个问题看得很重。

他认为。老师习惯性循语这种现象的背后,是老师 对学情了解不够,即对学生认知路构,知识储备水平的 认识不足,总是对学生不放心,学生在回答问题时,总是 认为学生对问题的理解会不到位。急于得到自己各课时 设定的答案,期望在课堂上完成自己设定的教学任务, 以求自我满足。进而去"提示",去"告知",这是一种提示 性"语言贿赂"。

有老师说:"让学生都讲完,教学任务完不成。

那个教学任务是你老师设定的,如果你老师追求 的是你设定的所谓的教学任务,而学生在课堂上并没有 因为你老师完成了所谓的教学任务而得到知识掌握与 相关能力提升,那么,你都师这种所谓的歌学任务完成 是毫无着义的。"姚图阿这样认为。 姚图平分析,"敦明相击"的歌学方式有两种隐性的 严重的不良后果;不利于培养学生思维的整体性,严密

性和病畅性,并使所有学生学习过程中有意无意能学会 了不认真倾听别人对问题讲解的习惯。

对此,仅征中学从学校层面作出刚性要求,要求所 有教师严格执行"三个严禁"。严禁教师在课堂上学生回 答老师提出的问题过程中打断学生对问题理解的陈述。 严禁物师在课堂上给学生规定时间思考老师提出的问 题过程中打断学生思考,严禁物师在课堂上给学生规定 时间做老师布置的练习过程中打断学生练习。否则,作 为不合格的课堂教学论处、实行一票否决。 "我们要求每位教师从自我做起,切实转变课堂教

学行为, 适应课程改革需求, 学会放手 松情绪,放宽心态,给学生充分的时间自我消化和吸 收。"姚国平表示。

把男生培养成绅士 把女生培养成淑女

在仪征中学,学生见到老师必须要 \$\$P\$绅士双度。"姚国平希望每个学生能 问好。当初,姚匡平甚至"不惜牺牲校长"注意自己的仪容举止,锋给人留下林彬 的名声"也要做成出事。

"一开始,有人会认为我这个校长死 要面子、但是你想想,走上社会,一个从 来不知道问候尊长的年轻人会有什么样

姚国平担任校长后、明确了仅征中 女"的育人目标。

他多次以电影《泰坦尼克号》里的人 物原型为例,讲述绅士风度的重要性。

有礼和富有教养的印象

姚国平要求,学生要从遵守学校的 规则开始故起,认真做好"两棵"、校内不 骑车、进出校园阴影胸卡、课间休息不喧

"这些看起来都是小事,而且是很不 事的最重要的基础。

真正成功的教育,不是多考几个本 科生,而是塑造学生的灵魂;真正有效的



中小学教科研 应是"草根式"研究

姚国平很务实。

他以为,中/学教育的教科研,无论 从理论上还是从实践上来说都应该是 学过程中,一直在用心思考并着力突践 "凿根式"的研究,他从不主张中小学教 的几个方面的问题进行时常认真的施理 师鹤天纠结于形式 化外论 文的簡数、课

题的数量、级别之类的事情。 他认为,中小学教师所做的研究,应 该是能够完全呈现出一个一直在教育教学行走过程中思考着的人的思想。如果 是为了面子或评上什么头衔而去刻意写 所謂的凑数之论文,去申报那些完全应 时的、空间的伪课题,即使因为此类的伪 研究评上什么头衔。那也只能是浮光掠

影、浅尝辄止,最终走向全面耕戈。 基于此认识,在30多年的教育教学 生涯的行走过程中,姚国平一直在用心 对深人思考并着力实践的诸多方面的问题进行系统的梳理、认真的阐释、力求使 这些研究成为"源于实践,提标实践中的 那些操作性组的典型案例,努力使其上 升为能给同行们在较大程度上提供一些 所需要的操作技能方面的可供常模參照

从2011年10月至2012年8月。他投 并加以理论阐释,对自己诉10年来对课 堂教学管理的相关思考进行较为系统的 梳理,并努力上升到理论层面进行研究。 完成了历史教学研究、课堂教学管理研究两个系列。均发表在业内核心期刊。

历史教学研究系列:《高中历史课堂 教学中"批判精神"培养的理论探讨和个 案研究区论历史教师历史思维的发展各 经风论历史数学中"另类问题"情境的创 设》(论文明史观视野下教育理念的嬗 变)等。课堂教学管理研究系列:(发挥教 师主导作用。构建高处理想课堂XX教学 目标设计的定位、整体与差异的统 《课堂教学目标设计中长远与近期结合 问题的探讨等。

记者了解到,近年来,仅征中学教师 实实在在提升课堂教学效益的"草根式" 研究已蔚然成风、井直接系被景响了学

多元评价标准 改变唯分至上的成才观

50个人排队,排1队就只有-一,排5队就能有5个第一,那如果能排 10队呢?如果能排50队呢? 李亮悬汉征中学2010届毕业生,姚

图平是2010届第三的分音校长、并往数 李英所在班级的历史学科。李宪是一个 从166级进行的学生。在其父母的指引 下,阅读了大量针解。在其父母的指引 下,阅读了大量针解。在其父母的指引 下,阅读了大量针解。在其父母的指引 不是要学生一定要当第一,而是想为 维斯舒通。语文作文很想,数学却很不

论成绩,李亮只是学校普通得不能 再普通的学生。但姚国平从他写的作文、 日记、随笔中发现他对世事的观察、思考 是颇有心悸的,研究医学也有比较好的 基础。姚医平没有觉得也喜欢写随笔是 "不务正业",在姚国平的关心下,李亮 的"思考梦",没有被高中繁重的课业扼

杀、反而一直被小心呵护着。 升人一所普通高校后,李亮在匡学 研究及文学创作方面的特长获得了更为 广阔的展示舞台。他的能力与才能很快 得到大学同学的从可与智师的意识。本 科毕业后顺利考上985高校研究生,并 成为新华社江苏分社兼晓晨槽。研究生 毕业后,成功应聘 大型跨国企业,现任 该企业总裁秘书。

"当下的数百,没有分数过不好今 天,但仅有分数肯定过不好明天。"姚国 平认为,高中教育作为基础教育的最高

个第 阶段,要尽可能使人得到全面发展,最大 程度为每一个学生创设良好的个性化、 多样化成长空间。

近年来,仅征中学更新育人理念,注

生内心的种子,成就最好的自我。作为学 校、老师,更要有前瞻性的眼光,为孩子 找到成村的方面破口。

为此,学校整体设计全校音等指导 和培养模式、优化课程结构、加大与南京大学等高校在数学、物理竞赛方面的合 作力度、提高攻坚举语训的质量和效率。 打破三个年级竞赛教师各自为政、单兵 作品的培训模式,由创新资整体设计,有 分工,有侧重,探索多角度多层面的人才 培养方法。学校与东南大学合作成立了 "机器人包客实验室",完善竞赛班课程 设置体系,创设更符合学生学习能力,贴 近学生学习需求的新的课程体系。

目前学校开发较高质量的校本选修 课程50门以上,用学科课程,德育课程, 特色课程来激励学生。"只有提供多样的 选择,让孩子们不断过错,才能知道什么

记者 刘冠策

校长名片

姚国平,江苏省仪征中学党委书记、校长。江苏省特级教师,江苏省"333 工程"培养对象,扬州大学和南京师范大学硕士研究生导师,江苏第二师范学院兼职教授,扬州市有突出贡献的中青年专家,扬州市教育学会历史专业委员会理事长,扬州市人民政府督学,扬州市人大代表。

在各级各类杂志上发表论文 140 多篇,主持省、市级科研课题九项,在省内外作课堂教学管理和历史教学学术报告近 200 场。



导语:

"学校教育没有什么'大事',要扎扎实实地把一些'小事'做好。把简单的事做好就是不简单,把平凡的事做好就是不平凡。"从教 30 余年,姚国平一直坚持自己的教育理念。

坚持清晨在校门口静候学生到来

"校长早!"

"你早!"

每天清晨,只要姚国平在校,他都会站在仪征中学校门口,静候全校学生的到来。

学生推车经过校门,都会恭敬地送上一声问候:校长早!

姚国平也一定会微笑回应一声: 你早!

上千声的问候,不下千次的回礼,成了每日清晨仪中校门口一道暖人心扉的风景。

连学校门卫都被深深震撼,打心底敬佩:了不起!

这样的"小事"在姚国平身上还有很多。

走近姚国平的书柜, 你会吃惊不已。

从教 30 余年, 他竟然保留了他所有教育教学的"痕迹"。

姚国平将自己每一页备课笔记、每一份评析过的试卷装订成册,30 余年从未间断,目前已拥有这样的"卷宗"600 余册。打开这些特殊的"卷宗",上面用多种颜色的笔做了密密麻麻的批注,记录着当时的教学心得、课堂点滴、学生考试时错误的思维过程、学生得分情况以及事后的教学反思等信息。

在这些卷宗中,有他工作以来的听课笔记 218 本,所听的每一节课的记录中除教学实录之外还有现场书写的 800 字左右的"分析与评价";有他走上学校管理岗位以来的"工作笔记"238 本,每本近 20000 字;有他已经 坚持了30年的"教育科研文摘剪报",每半年对所剪贴的材料进行一次分类整理,到目前为止已装订了252 本。

书柜中,还有他精读过的专业素养方面和教育理论方面的书 2000 多本,每一本书上都写有一两万字的读书 批注。

姚国平会定期对这些"痕迹"进行整理,并用档案管理的方式装订成册。他认为这是对自己生命历程的珍视与尊重。



要求老师做到的自己先做到

1987年大学毕业后,姚国平开始在仪征马集中学任教历史,1996年,因为教科研业绩优异,调入仪征中学工作至今。

如今,姚国平的微信步数每天在13000步以上。

他平时一天的作息时间是这样的:每天早晨,6:40 到校,在校门口迎接学生的到来。等学生全部进校后,全校 48 个班,他会逐个巡视一遍。然后去吃早饭,吃完早饭再转一遍班级,8 点到办公室。上午课间操前后、下午第一节课前后、下午课间操前后、晚自习前后他都要把 48 个班转一遍。每天晚上,晚自习结束前再巡视一遍教室,处理完校务回办公室进行自己的阅读、思考、写作,到凌晨才回家。虽然家离学校走路只有 10 分钟,但他经常睡在学校宿舍里。

"我要教师们做到的,我一定先做到;我所做到的,我不一定要教师们都做到。"

在姚国平看来,大多数教师在教育教学上存在着如何科学地去做的问题,他们需要学校领导身体力行地去引领。行政推动力应该来源于行政者本身的示范,而不是来源于行政权力。

姚国平 30 多年来的教育教学"留痕"意识强烈,近几年来他开始有意识地去引领教师们珍视与尊重"自己的生命历程"。每次学校检查或评比教师相关业务材料时,他都有意识地在自己提供的材料上加一页封面,诸如"备课笔记示例""听课笔记示例""试卷评析示例""读书批注示例"等,他甚至向老师们公开宣布"达到或接近我的水准就是一等奖,超过我的水准就是特等奖"。近年来老师们逐步从心底里认同了这种"累积"对专业素养提升的作用,并积极付诸行动,到目前已经取得了令人满意的效果。

まいた 9 、 三、 材料解析题: 结合材料以及所学知识回答问题 (本部分共 2 题 , 每题 10 分 , 共 20 分) 36. (10 分)中国近代民族工业经历了一个曲折的发展历程。阅读下列材料,回答问题: 材料一 金陵机器制造局创办于1865年,位于南京聚宝门外扫帚巷西天寺。1869年,该 い 81局已能生产多种口径前膛炮 炮车及枪弹。次年,在通济门外神木庵旧基兴建火箭 2 1 2 9 年, 仿制成功美式加托林轮转机枪(十门连珠格林炮)。1884年, 仿制成德国克鲁森式 37 8 2 6 6 子后膛炮和美式诺登飞多管排列机枪(四门神机连珠炮)。 分局。1871年9月,在通济门外九龙桥兴建火药分局。1879年,归并乌龙山机器局。1881 发生4374年,第一次世界大战爆发后,帝国主义忙于战争,使中国统织工业有了发展的自拉机会 第一次世界大战爆发后,帝国主义忙于战争,使中国纺织工业有了发展的良好机会。 给大生纱厂带来了"黄金时代"。从(1917)年开始,由于外货锐减,国产纱布畅销、特别是 ブル・3 9 6 四川、江西两地需要量更大,纱价由每箱 156 元涨到 230 元,因此全年获利 76 万两。以后 1917-1921年五年共获利 560多万两。 工商业征收苛捐杂税,直接打击了民族工商业。其中破坏性最大的是厘 24,96 金制度。自1894年到1902年,清政府通过厘金制度,每年所获收入在1400—1600余万两之间……至中央或地方当局以军需、河工、赈恤等名义勒令工商业"报效"款项,更难以 37 数计,种种勒索苛攫,无异在工商业者身上缠以条条锁链,四肢捆缚 181 (1) 据付料 并结合所学知识,应防机器制造局属于哪一类型的洋务企业?这一类企业创办的 号是什么?(2分)是"第一类"的 号是什么?(2分)是"第一类"的 "一类"(2分)是"第一类"(2分)。 边就受权舒③⑤●中洲和省境、①图书 "拉制 阳号,投保回号……" "头多为清击"美族 机具有"内侧流力等;全侧水水侧水侧水侧,外便制作北层的外外上,在一个人。 Gals 各在mps。原在制度心及有精致性、大致manuselled)は。 沙孩童"闲闲、各种的你和谁的知识的知识。 好到了一个多分的一次有为此好有为,打多了教授等 据材料 关系合所学知识,从内外因角度分析阻碍民族工业发展的原因。(2分) 3 1 1 1 1 (47 (47 8) 3,165 不因即封建主义、四外国金本主义。 方川地"内园、红色型力的化制、大信以有外的内部、北阳、各面的加州化门为为" 也就是"如何的第一历史试卷第6页共8页。" 14回おない地東いきかをかれれ"(1か)

仪征中学课堂严禁教师"插话"

课堂上,老师提出了一个问题,让学生回答。

学生在思考的过程中,老师开始插话,给予一些提示,然后,在学生回答的过程中,老师这样的插话越来越 多。

这样的情景, 在如今的课堂上很常见。

姚国平做校长后,明确指出,仪征中学的课堂,教师必须严格执行"严禁插话"等"三个严禁"。 姚国平对这个问题看得很重。

他认为,老师习惯性插话这种现象的背后,是老师对学情了解不够,即对学生认知结构、知识储备水平的认识不足,总是对学生不放心,学生在回答问题时,总是认为学生对问题的理解会不到位,急于得到自己备课时设定的答案,期望在课堂上完成自己设定的教学任务,以求自我满足。进而去"提示",去"告知",这是一种提示性"语言贿赂"。

有老师说:"让学生都讲完,教学任务完不成。"

"那个教学任务是你老师设定的,如果你老师追求的是你设定的所谓的教学任务,而学生在课堂上并没有因为你老师完成了所谓的教学任务而得到知识掌握与相关能力提升,那么,你老师这种所谓的教学任务完成是毫无意义的。"姚国平这样认为。

姚国平分析,"教师插话"的教学方式有两种隐性的严重的不良后果:不利于培养学生思维的整体性、严密性和流畅性,并使所有学生学习过程中有意无意地学会了不认真倾听别人对问题讲解的习惯。

对此,仪征中学从学校层面作出刚性要求,要求所有教师严格执行"三个严禁"。严禁教师在课堂上学生回答老师提出的问题过程中打断学生对问题理解的陈述,严禁教师在课堂上给学生规定时间思考老师提出的问题过程中打断学生思考,严禁教师在课堂上给学生规定时间做老师布置的练习过程中打断学生练习。否则,作为不合格的课堂教学论处,实行一票否决。

"我们要求每位教师从自我做起,切实转变课堂教学行为,适应课程改革需求,学会放手——放下包袱,放松情绪,放宽心态,给学生充分的时间自我消化和吸收。"姚国平表示。



把男生培养成绅士,把女生培养成淑女

在仪征中学,学生见到老师必须要问好。当初,姚国平甚至"不惜牺牲校长的名声"也要做成此事。

"一开始,有人会认为我这个校长死要面子,但是你想想,走上社会,一个从来不知道问候尊长的年轻人会有什么样的境遇?"

姚国平担任校长后,明确了仪征中学"把男生培养成阳刚、正直、大气的绅士;把女生培养成自尊、开朗、 雅致的淑女"的育人目标。

他多次以电影《泰坦尼克号》里的人物原型为例,讲述绅士风度的重要性。

"泰坦尼克号是沉没了,但永不沉没的,是人类善良的人性与高贵的精神!这就叫绅士风度。"姚国平希望每个学生能注意自己的仪容举止,能给人留下彬彬有礼和富有教养的印象。

姚国平要求,学生要从遵守学校的规则开始做起,认真做好"两操"、校内不骑车、进出校园佩戴胸卡、课间休息不喧哗······

- "这些看起来都是小事,而且是很不起眼的小事,但就是这些不经意、不起眼的小事,还就是构成你未来能 否成就大事的最重要的基础。"
- "真正成功的教育,不是多考几个本科生,而是塑造学生的灵魂;真正有效的教育,不是空洞的说教,而是潜移默化的感染。"他认为。



中小学教科研应是"草根式"研究

姚国平很务实。

他认为,中小学教师的教科研,无论从理论上还是从实践上来说都应该是"草根式"的研究,他从不主张中小学教师整天纠结于形式化的论文的篇数,课题的数量、级别之类的事情。

他认为,中小学教师所做的研究,应该是能够完全呈现出一个一直在教育教学行走过程中思考着的人的思想。如果是为了面子或评上什么头衔而去刻意写所谓的凑数之论文,去申报那些完全应时的、空洞的伪课题,即使因为此类的伪研究评上什么头衔,那也只能是浮光掠影、浅尝辄止,最终走向全面肤浅。

基于此认识,在 30 多年的教育教学生涯的行走过程中,姚国平一直在用心对深入思考并着力实践的诸多方面的问题进行系统的梳理,认真的阐释,力求使这些研究成为"源于实践,提炼实践中的那些操作性强的典型案例,努力使其上升为能给同行们在较大程度上提供一些所需要的操作技能方面的可供常模参照的范式。"

从 2011 年 10 月至 2012 年 8 月,他投入很大的精力来对自己 25 年的历史教学过程中,一直在用心思考并着力实践的几个方面的问题进行非常认真地梳理并加以理论阐释,对自己近 10 年来对课堂教学管理的相关思考进行较为系统的梳理,并努力上升到理论层面进行研究,完成了历史教学研究、课堂教学管理研究两个系列,均发表在业内核心期刊。

历史教学研究系列:《高中历史课堂教学中"批判精神"培养的理论探讨和个案研究》《论历史教师历史思维的发展路径》《论历史教学中"另类问题"情境的创设》《论文明史观视野下教育理念的嬗变》等。课堂教学管理研究系列:《发挥教师主导作用,构建高效理想课堂》《教学目标设计的定位,整体与差异的统一》《课堂教学目标设计中长远与近期结合问题的探讨》等。

记者了解到,近年来,仪征中学教师实实在在提升课堂教学效益的"草根式"研究已蔚然成风,并直接积极 影响了学校的升学质量。



多元评价标准改变唯分至上的成才观

50 个人排队,排 1 队就只有一个第一,排 5 队就能有 5 个第一,那如果能排 10 队呢?如果能排 50 队呢?李亮是仪征中学 2010 届毕业生,姚国平是 2010 届高三的分管校长,并任教李亮所在班级的历史学科。李亮是一个从小酷爱读书的学生,在其父母的指引下,阅读了大量书籍。在校期间,他的成绩很普通。语文作文很强,数学却很不好。

论成绩,李亮只是学校普通得不能再普通的学生。但姚国平从他写的作文、日记、随笔中发现他对世事的观察、思考是颇有心得的,研究国学也有比较好的基础。姚国平没有觉得他喜欢写随笔是"不务正业",在姚国平的关心下,李亮的"思考梦",没有被高中繁重的课业扼杀,反而一直被小心呵护着。

升入一所普通高校后,李亮在国学研究及文学创作方面的特长获得了更为广阔的展示舞台,他的能力与才华很快得到大学同学的认可与老师的赏识。本科毕业后顺利考上 985 高校研究生,并成为新华社江苏分社兼职编辑。研究生毕业后,成功应聘一大型跨国企业,现任该企业总裁秘书。

"当下的教育,没有分数过不好今天,但仅有分数肯定过不好明天。"姚国平认为,高中教育作为基础教育的最高阶段,要尽可能使人得到全面发展,最大程度为每一个学生创设良好的个性化、多样化成长空间。



近年来,仪征中学更新育人理念,注重在共性中养成个性,提出"另起一行,我是第一"的教育思想。 另起一行,不是认同学生逃避竞争,也不是要学生一定要当第一,而是想为学生的成长提供更多的度量衡, 唤醒学生内心的种子,成就最好的自我。作为学校、老师,更要有前瞻性的眼光,为孩子找到成材的突破口。

为此,学校整体设计全校竞赛指导和培养模式,优化课程结构,加大与南京大学等高校在数学、物理竞赛方面的合作力度,提高攻坚类培训的质量和效率。打破三个年级竞赛教师各自为阵、单兵作战的培训模式,由创新部整体设计,有分工,有侧重,探索多角度多层面的人才培养方法。学校与东南大学合作成立了"机器人创客实验室",完善竞赛班课程设置体系,创设更符合学生学习能力,贴近学生学习需求的新的课程体系。

目前学校开发较高质量的校本选修课程 60 门以上,用学科课程、德育课程、特色课程来激励学生。"只有提供多样的选择,让孩子们不断试错,才能知道什么是适合的"。

记者 刘冠霖

编辑 刘冠霖

END

扬州报业传媒集团教育融媒中心出品 欢迎转发 侵权必究 版 权 说 明

如需转载本公众号内容:

- 1. 须保持图文完整, 拒绝任何形式删改;
- 2. 完整标注版权及本公众号 ID、作者、二维码;
- 3. 未按此规定转载的,本公众号保留追究其法律责任的权利。